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M A N I F E S T A C I O N E S EN MI NOKIA 

Sr. Presidente (Duhalcle). — Con motivo do 
una petición formulada por varios señores dipu-
tados en número reglamentario, la Honorable 
Cámara ha sido citada a sesión especial para 
considerar los proyectos de ley de los señores 
diputados Ruckai.if y Man/ano sobre aumento 
de las jubilaciones y pensiones mínimas (expe-
diente 1.733-D.-83) y del señor diputado Man-
zano y otros sobre aumento de emergencia de los 
salarios (expediente 1.739 D.-8S) y sobre prohi-
bición temporaria de suspensiones, reducciones 
de la jornada laboral y despidos por causales 
económicas (expediente 1.75R-D.-88). 

La Presidencia informa que liav 180 señorr-s 
diputados en la casa, pero sólo 57 en el recinto, 

Tiene la palabra el señor diputado por For-
mosa. 

Sr. Fappiano. — Señor presidente: el Moque 
de diputados justicial istas, por mi intermedio, 
hace público su descontento por esta circunstan-
cia que hace fracasar la sesión especial en la que 
debíamos tratar temas atinentes a la problemá-
tica económico-social que hoy aqueja a todo el 
pueblo argentino. En ese sentido, manifestamos 
nuestro disgusto, porque la ausencia de los dipu-
tados representantes del radicalismo demuestra 
bien a las claras que dicho bloque no quiere 
tratar estos temas y sólo desea que se conside-
ren asuntos de carácter secundario, dejando de 
lado los principales problemas de la Argentina. 

2 
I I O M K N A J E 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Tueumán, 

Sr. Avila Gallo. — Señor presidente: aunque 
en estos momentos la sesión se desarrolla en mi-
noría, teniendo en cuenta que dentro de un mi-
nuto se va a cumplir un nuevo aniversario de 
la hora en que falleció el Libertador de nuestro 
país, el general José de San Martín, solicito a la 
Presidencia que invite a los señores diputados 
presentes en el recinto y al público ubicado en 
las galerías a ponerse de pie para rendir home-
naje a tan ilustre figura. 
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Sr. Presidente (Duhalde). — Al margen de la 
procedencia reglamentaria de la petición formu-
lada, invito a los señores diputados y al público 
asistente a las galerías a ponerse de pie en home-
naje al Libertador, general José de San Martín, 
con motivo de cumplirse un nuevo aniversario 
de su muerte. 

—Puestos J o pie, los señores diputados y el 
público asistente a las galerías guardan un 
minuto J e silencio en homenaje al general José 
J e San Martín. 

3 

M A N I F E S T A C I O N E S F,N MI NOKIA 

(Continuación) 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Monserrat. — Señor presidente: voy a soli-
citar a la Presidencia que se continúe llamando 
aunque sea por cinco minutos más, ya que no 
puedo convencerme de que la bancada oficia-
lista, al igual que olios sectores —pues no veo 
presentes a los señores diputados que los repre-
sentan—, estén ausentes en este momento, te-
niendo en cuenta que la Cámara lia sido convo-
cada para tratar los que boy son los temas cen-
trales que allige.u al pueblo argentino. 

La convocación, que surge de la iniciativa de 
Jos legisladores juslicialistíís, pava que la Cámara 
trale temas fundamentales como el aumento a 
los jubilados y pensionados, el incremento de 
emergencia (le los salarios y la prohibición de 
suspensiones y despidos, no parece tener eco en 
las bancadas ausentes, como si la Cámara estu-
viera absolutamente divorciada de la realidad 
argentina. 

Digo esto porque seguramente el cuerpo va a 
sesionar dentro de un rato para tratar otros te-
mas que pueden tener alguna importancia, pero 
que ni remotamente alcanzan la trascendencia 
de las cuestiones que he mencionado, y que son 
Jas que están expresando el estado de postración 
económica y de deterioro social que vive el país, 
que no sólo exhibe una situación adversa en el 
presente sino que además nos hace presagiar un 
Juturo francamente incierto, y que lia llevado 
al pueblo argentino a la desesperanza y al des-
creimiento en las propias instituciones, que uo 
le dan una respuesta adecuada. 

Si bien reglamentariamente no estarnos en 
"Condiciones de resolver nada, sentimos nece-
sidad dfr dar rienda suelta a nuestra indignación 
por este desinterés y falta de sensibilidad y 

por c.ste espectáculo lamentable de bancas va-
cías, cuando el país está en estado de protesta 
social por una situación que d!a a día se hace 
más insostenible. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por el Chaco. 

Sr. Torresagasli. — Señor presidente: hago in-
dicación de que se tome asistencia a fin de 
qué quede registrado en el Diario de Sesiones 
quiénes son los que no quieren tratar los temas 
que realmente interesan a la sociedad argentina 
y de que quede constancia de que ningún ra-
dical está presente. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Clcrici. — Señor presidenle: creo que re-
sulta evidente que estamos sentados en nues-
tras bancas quienes queremos discutir estos 
problemas, en acuerdo o en desacuerdo con 
cada una de las propuestas del ¡usticiulismo que 
motivaron este llamado a sesión especial. Ya 
era claro ayer en la Comisión de Labor Par-
lamentaria que esto iba a ocurrir hoy; pero 
como ahora sucede en el recinto, creo que 
los diputados reunidos en minoría podemos so-
licitar al señor presidente que haga una gestión 
ante el bloque de la Unión Cívica Radical a 
efectos de que sus miembros concurran a este 
recinto y, de no hacerlo, que expliquen al señor 
presidente las razones de su ausencia. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Corrientes. 

Sr. Caray. — Señor presidente: quicio sumar-
me a las voces que destacan esta notable ina-
sistencia del oficialismo ante temas tan impor-
tantes como los que propone la bancada Justi-
cialista. Pero quiero también señalar que a esta 
altura están presentes representantes del socia-
lismo, el Partido Intransigente, la democracia 
cristiana, la Unión del Centro Democrático, el 
bloque Autonomista, el bloque Renovador de 
Salta, de Bandera Blanca y del bloque Liberal 
de Corrientes, además de los diputados justicia-
listas, y entre todos estamos sumando 67 legis-
ladores, lo que implica que el desinterés por 
estos temas va más allá de la inasistencia del 
radicalismo. 

Quiero que quede constancia de esto porque 
sumando todos los miembros de los bloques 
ahora presentes podríamos reunir quorum en 
este recinto. Entonces, Ja actitud renuente de 
algún sector desinteresado también nos llama 
la atención. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por la Capital. 
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Sr. Ruckauf. — Señor presidente: el miércoles 

Esado los mismos temas que tendrían que 

ber sido objeto de tratamiento en la sesión 
especial originaron una moción que implicaba 
el aplazamiento en la consideración de otra* 
cuestiones. En esa ocasión la Unión del Centro 
Democrático se opuso a esa proposición, di-
ciendo que después de la consideración del pro» 
yecto de ley sobre elección por voto directo 
del intendente de la actual Capital Federal iba 
a ser posible tratar nuestras inquietudes, y que 
•líos nos iban a acompañar en tal trámite, hasta 
la hora que fuese necesario. En esa oportunidad 
le contesté al distinguido colega que expresaba 
esa posición, el señor diputado Durañona y 
Vedia, que eso no pasaría de una simple ex-
presión de deseos, porque la Unión Cívica Ra-
dical no nos iba a acompañar en el tratamiento 
de los temas que nos preocupaban. Y efectiva-
mente terminó la sesión de ese día habiéndose 
tratado la iniciativa que le interesaba al bloque 
de la primera minoría, pero sin que se consi-
deraran nuestras propuestas; y ni siquiera se 
llamó a la sesión especial a la que reglamenta-
riamente se había convocado. 

El bloque radical sostiene que ellos nunca 
'dejaron sin quórum a la Cámara cuando se tra-
taba de discutir los temas puntuales que a la 
ciudadanía le preocupan. No quise desdecir esa 
manifestación porque nuestra actitud es la de 
isumar y no la de restar, pero podría haber re-
cordado que dos meses atrás, con el tema de los 
Jubilados, vino el señor diputado Jaroslavslcy a 
decirnos que no iba a concurrir la Unión Cívica 
Radical. 

Hoy nuevamente el partido radical no se há 
presentado en este recinto. Esta actitud me hace 
pensar que el señor diputado Jaroslavslcy tiene 
una urna en la cabeza y una piedra en el cora-
fcón, porque a la hora de discutir las leyes elec-
torales el bloque de la Unión Cívica Radical 
ocupa todas sus bancas; nosotros también estu-
vimos presentes en aquella oportunidad, pero 
cuando debe tratarse el tema social las bancas 
radicales están vacías. Tienen una piedra en el 
corazón. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
fel señor diputado por Santa Fe. 

Sr. Estévez Boero. — Señor presidente: quiero 
expresar brevemente que el socialismo está pre-
sente cuando deben discutirse cuestiones que 
Interesan a los que trabajan y producen en la 
Argentina. 

Mi partido está firmemente comprometido en 
la defensa de las instituciones de la democra-
cia, porque cada vez que ellas se han quebrado 
ó debilitado los más perjudicados han sido los 

trabajadores y la juventud. Existe un plan que 
se le impone al país desde el exterior y que 
determina que el bloque oficial no pueda afron» 
tar un debate sobre el problema de los salario^ 
las jubilaciones o las suspensiones de trabaja* 
dores. 

No dejaremos de defender el valor que inviste 
la representación popular del Congreso de la 
Nación ante los grandes sectores'de la población 
que se hallan absolutamente sumergidos. Hace 
tiempo que quienes trabajan no observan que 
aquí se dictan leyes para ellos, sino que sólo en-
cuentran iniciativas que les quitan bienes para 
transferirlos al extranjero y a los grandes capi-
tales de nuestro país. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Aramouni. — Señor presidente: a fin dé 
tratar estos temas ya fuimos convocados para la 
semana pasada. En esa oportunidad también fal-
tó el bloque de la Unión Cívica Radical. 

Hoy hemos sido citados nuevamente para con* 
siderar, en definitiva, tres de los principales pro-
blemas que afectan al pueblo argentino y, en 
particular, a las clases activa y pasiva. No en-
tendemos las razones de la ausencia radical. 
Muchas veces el sector oficialista ha condenado 
las críticas por considerarlas desestabilizantes 
del proceso democrático en el que estamos em-
peñados los argentinos. Cuando el pueblo advier-
te que sus representantes están ausentes para 
discutir problemas de tanta gravedad como los 
que hoy nos convocan, se produce un gran dis-
tanciamiento entre esa clase política y el pueblo, 
que sin lugar a dudas volverá a condenar a quie-
nes muestran este desinterés. 

Con toda seguridad, en la discusión que pre-
tendíamos mantener hoy íbamos a desarrollar 
aportes sustanciales para la solución de estos 
problemas. Esta también es una forma con que 
puede contribuir la oposición. No se trata sólo 
de críticas, sino además de propuestas para so-
lucionar la grave crisis que afecta al pueblo ar-
gentino. 

La ausencia del radicalismo para discutir pro-
blemas que afectan la vida diaria de cada uno 
de los habitantes de nuestro suelo significa, ni 
más ni menos, desinterés en escuchar la voz 
del pueblo. Sin lugar a dudas, esto también 
constituye una acción desestabilizante. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Tucumán. 

Sr. Avila Gallo En representación del Par-
tido Defensa Provincial —Bandera Blanca— 
adhiero totalmente al pedido formulado por el 
bloque Justicialista. Dada la desesperación de 
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nuestro pueblo, y en espcc .' do cada uno de los 
habitantes de nuestras provincias, a quienes aquí 
representamos —en mi caso, a los de Tucu-
mán—, de ninguna manera podemos permane-
cer al margen del tratamiento de estos pro-
blemas. 

Por esa razón es que solicito al señor presi-
dente y a todos los diputados aquí presentes 
que continuemos en nuestras bancas hasta que 
los señores radicales vengan a trabajar por el 
país y a dar un poco más de pan al pueblo que 
tanto lo necesita. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Misiones. 

Sr. Dalinau. — Señor presidente: quisiera agre-
gar a lo que lian expuesto los señores diputados 
que me precedieron en el uso de la palabra que 
esta situación que se presenta en el recinto, del 
que la bancada de la primera minoría, corres-
pondiente al oficialismo, se encuentra ausente 
cuando hay que tratar temas que realmente due-
len al pueblo, se repite en el seno de las co-
misiones. 

Este hcclio comenzó a ocurrir a partir del 
cambio de la ecuación en la composición de 
esta Cámara, verificado el 10 de diciembre con 
motivo de Jas elecciones del 6 de septiembre, 
cambio que ha permitido que las minorías —an-
te proyectos y proposiciones de verdadero va-
lor— puedan hacer temblar la posibilidad de 
triunfo cíe la primera minoría. 

Me pregunto hasta cuándo continuará esta si-
tuación. ¿Seguiremos asi durante los aproxima-
damente 480 días que faltan hasta el 10 de di-
ciembre de 1989? 

Los legisladores trabajamos constantemente 
de lunes a viernes, asistimos a las reuniones de 
las comisiones y a las sesiones de este recinto, 
pero comprobamos —como dije anteriormen-
te— que esta actitud del radicalismo no es pri-
vativa de este ámbito, sino que también se repite 
en el seno de las comisiones, con lo cual ese es-
quema de desestabilización del que hablaba uno 
de los señores diputados preopinantes se ma-
nifiesta con absoluta claridad. 

Debemos poner fin a esta situación porque de 
lo contrario sólo habrá quórum cuando se traten 
cuestiones sin interés para el pueblo de la Na-
ción. 

Esto es algo que nos duele, pero es mucho 
más duro saber que no funcionamos como de-
bemos. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Mendoza. 

Sr. Manzano. — Señor presidente: creo que 
desde el punto de vista metodológico lo más 

útil —tal como indicara el señor diputado Cié* 
rici en su intervención— sería cíe; tuar una con-
sulta con el bloque de la Unión Cívica lladical 
acerca de la posibilidad de su concurrencia al 
recinto para esta sesión, habida cuenta de que 
dentro do cuarenta minutos sus inh gi antes se 
harán presentes para -asistir a otra. 

A esos electos, posiblen/ente lo más práctico 
sería que el señor secretario formulara la con-
sulta a las .autoridades de la bancada radical 
para que el señor presidente no tenga que aban-
donar el recinto. 

Quisiera, además, efectuar una breve rcíle\ióri 
sobre la naturaleza de los proyectos que lian 
motivado el pedido de sesión especial. 

El señor presidente de la República recibió en 
los últimos días la visita del secretario general 
de la Confederación Genera) del Trabajo y de 
representantes de numerosas entidades empre-
sarias, y tanto sus opiniones como las de las 
fuerzas políticas y de la opinión pública en ge-
neral van desde la crítica frontal a la formu-
lación de reservas con respecto a las medidas 
económicas adoptadas. El costo social de estas 
medidas aparentemente sería amortiguado por 
una serie de puntos que el señor presidente de 
Ja República ha comprometido con la organiza-
ción representativa de los trabajadores. Dichos 
puntos pasan por la estabilidad de las I nemes 
de trabajo, el mantenimiento de las limas tra-
bajadas v del valor del salario real y la recupe-
ración de los ingresos de los trab .i¡at!orcs pa-
sivos. 

Pero desde el momento en que la bancada 
de la Unión Cívica Radical se nc.'ó por primera 
vez a tratar nuestros proyectos hasta Imv han 
seguido sucediendo hechos. l ia continuado el 
alza indiscriminada de precios; en el día de 
ayer, la noticia del incremento de los corres-
pondientes a los alimentos ha sorprendido a la 
población, sea en el momento de ir a adquirir-
los o bien a través de la lectura de los perió« 
dicos. La suba de las tarifas también se há 
mantenido en forma constante. Se están produ-» 
ciendo despidos, suspensiones y reducciones dd 
las jornadas de trabajo y numerosas organiza«, 
ciones gremiales anuncian la iniciación de con« 
flictos. 

Además, entidades empresarias señalan que 
sufren atrasos en el sistema de precios relativos 
y el sector agropecuario ha hecho manifiesta su 
oposición al traslado de recursos que implica laf 
implementación del nuevo plan, más allá de laí 
consideraciones de filosofía tributaria que im« 
ponga la utilización de esc mecanismo de trans-
ferencia de recursos. 
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Es decir que la situación ha cambiado y se ha 
Agravado desde el momento en que trajimos 
éstas cuestiones a la Cámara. Las herramientas 
ique pretendemos analizar son sumamente slm-

f* »les. Una de ellas intenta hacer realidad en 
orma efectiva la aparente voluntad del señor 

'presidente de la República de suspender los 
despidos y mantener las fuentes de trabajo. Es 
Evidente que tales objetivos sólo pueden garan-
tizarse por medio de leyes, ya que no hay nin-
guna otra manera de coartar la posibilidad de 
(despedir con indemnización, que es lo que que-
remos evitar. 

También deseamos señalar que mientras dure 
la congelación de precios la mejora salarial se 
halla condicionada, a pesar de que el ajuste de 
precios previo a la puesta en marcha del 11a-
ínado plan primavera ha provocado una caída 
del salario real. Nosotros no deseamos proponer 
un aumento de salarios sin ningún fundamento, 
sino simplemente mantener el nivel que las re-
muneraciones tenían antes de la implementación 
del nuevo plan. 

En cuanto a los .jubilados y pensionados, es 
obvio que los reajustes de precios de los com-
bustibles han llenado de dinero a las cajas y 
tales fondos no se están utilizando en la forma 
debida. Por lo tanto, consideramos que se está 
brillando la malversación porque se están rete-
niendo ingresos que en realidad corresponden a 
los jubilados y pensionados. 

Estamos convencidos de que los proyectos que 
hemos presentado son absolutamente racionales 
aunque, sin duda alguna, la discusión en el re-
cinto podría contribuir a mejorarlos y perfec-
cionarlos. 

Por el contrario, es obvio que la acción de los 
miembros del bloque radical pone toda esta dis-
cusión en el plano del conflicto social. Conside-
ramos que van a fracasar las deliberaciones que 
está llevando a cabo el Consejo del Salario Vital, 
Mínimo y Móvil; los sectores empresarios están 
cada vez más enfrentados en virtud de las medi-
das que se adoptan, y en cuanto a los jubilados 
y pensionados, por no tener la posibilidad de 
realizar paros, carecen como siempre de algún 
medio eficaz de protesta. 

Por todas estas razones, consideramos que la 
Secretaría debería consultar con las autoridades 
de la bancada de la Unión Cívica Radical acer-
ca de la posibilidad de que en este recinto o 
en una reunión especial de la Comisión de La-
bor Parlamentaria la Honorable Cámara asuma 
la responsabilidad que le cabe en este momento 
difícil, en esta situación económico-social angus-
tiante^ a efectos de ver si logramos dar respues-

ta a cuestiones que se están discutiendo, en otros 
ámbitos del gobierno, negando al Parlamento el 
protagonismo que le confiere la Constitución. 

Es evidente que todo está fracasando, porqu» 
el Consejo del Salario Vital, Mínimo y Móvil 
funciona sin éxito, las cajas no efectúan los aius-
tes de haberes correspondientes —pesa a ttmcrf 
fondos para ello—y el presidente de la Nación 
afirma que no habrá despidos de trabajadores 
pero no implcmenta las normas necesarias para 
evitarlos. 

Por todo esto es que tratamos de concretar las 
herramientas que hagan realidad lo que se dice. 

Sr. Presidente (Duhaldc). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Durañona y Vedia. — Señor presidente: la 
versión que ha dado el señor diputado Ruekauí 
es correcta. En la sesión anterior quise cuidar 
que la Cámara pudiese considerar los importan-
tes asuntos que tenía previstos y por ello formu-
lé una indicación. De acuerdo con tal indicación, 
acá está el bloque de la Unión del Centro De-
mocrático cumpliendo con lo que expresé en-
tonces. 

Quiero hacer notar a la Honorable Cámara 
reunida en minoría que la moción que ha hecho 
el señor diputado Clérici forma parte de las di-
ligencias que pueden efectuarse para obtener 
quorum. Se trata de una invitación que se hace 
en nombre de la Cámara aj bloque ausente para 
que concurra a tomar parte en la sesión. 

Entiendo por consiguiente que es el señor 
presidente, en nombre de la Cámara, quien debe 
cumplir esta gestión e informar luego al cuer-
po acerca de sus resultados. 

Por eso, si hay asentimiento, podría proceder* 
se en la forma indicada por el señor diputado 
Clérici. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Santa Fe. 

Sr. Parra. — Señor presidente: creo que el ra-
dicalismo no asiste a esta sesión porque los dipu-
tados de la oposición vamos a rectificar y a 
criticar el llamado plan primavera, que signi-
fica hambre para nuestro pueblo y entrega del 
patrimonio nacional. Este nuevo intento del go-
bierno radical —reitero que los diputados radica-
les no concurren a la sesión porque Ies vamos 
a criticar el plan— no tiene nada de nuevo. 

Al respecto he escrito un folleto en el que 
expreso que éste es un plan de clásico tinté 
recesivo producido por los monetaristas del Fon-
do Monetario Internacional. Quieren rebajar 
salarios y jubilaciones, dejando al pueblo con 
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una enorme tasa de desocupación. Además, el 
plan agrede abierta y fríamente a las provincias 
con un propósito clcctoralista. 
- Como sabemos, la conducción económica di-
rigida por el doctor Sourrouille responde ciega-
mente a los lincamientos que impone al país, 
con convenios stand btj, el Fondo Monetario In-
ternacional, que quiere fundamentalmente una 
cosa: que la banca lisurera internacional siga 
cobrando rigurosamente alrededor de cinco mil 
millones de dólares de intereses anuales de los 
casi 60 mil millones de dólares de la deuda ex-
terna del país. 

Según el "Washington Post", el 1 :nio que 1c 
hizo perder la .presidencia a Nixon, la deuda 
externa argentina es producto de la fuga de divi-
sas que hicieron las minorías argentinas. ¿Qué 
se necesita para pagar esa deuda externa? Dis-
minuir el consumo interno; y el plan primave-
ra no hace sino eso, es decir, disminuir el con-
sumo interno, aumentando los excedentes ex-
portables. 

El presidente Avellaneda decía en el siglo pa-
sado que los argentinos alionarán sobre su ham-
bre y su sed para pagar la deuda externa. Y 
eso es lo que están haciendo en estos momentos 
los radicales. Quieren ahorrar sobre el hambre y 
la; sed de los argentinos para pagar los intereses 
de la deuda externa. 

Otra de las características del plan Alfonsín-
Sourrouillc-Fondo Monetario Internacional es la 
apertura do la economía. Hasta ahora, para la 
importación regía el Anexo II, que significaba 
autorización previa para efectuarla. En el fu-
turo las importaciones, casi todas, tendrán un 
régimen de ingreso automático. Es decir, nos 
inundarán de nuevo con camisas de Taiwán y 
chucherías inservibles de Ilong Kong, lo que 
provocará que sean cientos do miles los deso-
cupados. 

Todo el que piensa sabe que Fondo Moneta-
rio quiere decir dcsindustrialización de los 
países subdesarrollados a través del librecam-
bio. Por supuesto, y lo repito, esto implicará 
que sean cientos de miles los desocupados y 
que cierren las fábricas en todo el país, como 
está sucediendo ahora. Ya lo decía días pasados 
en este recinto cuando mencionaba lo que le 
está pasando a la Mercedes Benz y a Alcor. 

Todo ello provoca la destrucción del aparato 
productivo, que comenzó con Martínez de Hoz 
y hoy sigue con el ministro Sourrouille, en una 
versión corregida y quizás perfeccionada, lle-
vando a la generación de un fenómeno en el 
mundo, es decir, que existan dos clases de paí-
ses: los industrializados, los ricos del Norte, y 

los países pobres, subdesarrollados, no industria-
lizados, los productores de materia prima ba-
rata, en fin, los del Sur. 

Otra modalidad de este plan consiste en efec-
tuar retenciones al agro, como lo hacía Kricger 
Vascna en 1967. 

Quien lea los diarios podrá advertir, que 
quienes llevaron a la práctica este plan prima-
vera lo consultaron previamente al señor Kric-
ger Vasena, quien les aconsejó que hagan las 
retenciones necesarias al agro para pagar los 
intereses de la deuda externa. 

De la brecha cambiaria que surge entre el 
mercado libre de cambios y el oficial, por el 
que se liquidan las divisas vinculadas al agro, 
nace una retención sobre este último- del 20 
por cicnlo. De este modo, nuestros chacareros 
comprarán menos tractores y en nuestra pro-
vincia dejarán de funcionar a pleno —como lo 
estaban haciendo hasta ahora— las fábricas de 
maquinarias agrícolas. Se trata de un clásico 
plan de ajuste que traerá como consecuencia la 
disminución del consumò, de la demanda inter-
na, el hambre y la parálisis del aparato pro-
ductivo. 

En conclusión, los radicales no se han hecho 
presentes en el recinto porque son un instru-
mento de la banca usurera internacional y del 
Fondo Monetario Internacional, que es el que 
ha impuesto, en definitiva, este plan primave* 
ra, creando esta situación que no representa 
más que dejar en estado do indefensión a la 
Argentina. 

Por eso brego para que los representantes del 
oficialismo concurran al recinto para defendeí 
al país y a su pueblo. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Corrientes. 

Sr. Tomasella Cima. — Señor presidente: Inda« 
dablemente, los tema.s cuyo tratamiento propicia 
el bloque del Partido Justicialista son de signi« 
ficativa trascendencia y cobran aun más vigo^ 
por las críticas circunstancias que vive el país« 

Es lamentable que la bancada oficialista no 
haya concurrido al recinto; pero dada la situa-
ción planteada deseo complementar la moción 
formulada por el señor diputado Clèrici en el 
sentido de quo por vía de la Presidencia se so-
licite al presidente del bloque Justicialista qué 
realice las gestiones necesarias para que asistan 
al recinto los demás miembros que lo integran, 
dado que sacando cuentas advierto que nos ha-
llamos presentes más de veinte diputados que 
no pertenecemos ni al justicialismo ni al radica-
lismo, De modo que si la bancada Justicialista 
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se hace presente en su totalidad, creo que po-
dríamos lograr el quórum indispensable para 
sesionar. 

En este momento hay en el recinto menos de 
cincuenta señores diputados pertenecientes a esa 
extracción partidaria. Las representaciones mino-
ritarias estamos plenamente, convencidas de las 
buenas intenciones de la bancada Justicialista. 
Para continuar pensando de igual manera, sería 
procedente que se actúe en el sentido que acabo 
de señalar, a fin de que no quepan dudas de 
que no se trata de una mera maniobra con fines 
electoralistas. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por La Rioja. 

Sr. Corzo. — Señor presidente: frente á la im-
portancia de los temas que se quieren traer al 
debate, parecería que es más bien una ma-
niobra del radicalismo esta ausencia del recinto. 

No se pueden soslayar estos asuntos cuya dis-
cusión está esperando toda la sociedad y funda-
mentalmente los sectores más necesitados. Ade-
más; creo que el agravio a la investidura presi-
dencial es una cuestión respecto de la que todos 
queremos exponer nuestra preocupación, porque 
sin duda es un tema trascendente para la con-
solidación del sistema democrático. Pero tam-
bién es importante actualizar las jubilaciones y 
el salario de los trabajadores, atento al deterioro 
que han sufrido por los tarifazos ocurridos últi-
mamente. En este sentido, quienes hemos asu-
mido la responsabilidad de dar este debate de-
beríamos comprometernos a fin de no considerar 
otros temas hasta que la bancada radical no 
concurra al recinto para tratar aquellos asuntos. 

Por lo tanto, solicito que a través de los pre-
sidentes de bloque se invite a la bancada ofi-
cialista a concurrir a participar en este debate, 
para después continuar la discusión de los temas 
pendientes. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Atendiendo a los 
pedidos formulados por varios señores diputa-
dos, se continuará llamando durante 15 minutos. 

Mientras tanto, los presidentes de bloques 
podrán efectuar ante el bloque de la mayoría 
las gestiones que estimen pertinentes, ya que 
la Presidencia considera que no es a ella a quien 
corresponde realizarlas. 

—Se continúa llamando. 
—A la horaVie y 5: 

Sr. Presidente (Duhalde). — De conformidad 
con lo solicitado por varios señores diputados, 
Ja Presidencia ha dispuesto que se • continuara 
llamando a efectos de lograr quórum. 

Sr. Bianciotto. — Pido la palabra, señor presi-
dente. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Bianciotto. — Solicito a la Presidencia qu« 
informe a la Cámara acerca de las gestiones 
realizadas por los presidentes de bloque a efec-
tos de lograr la concurrencia de los diputados 
radicales a este recinto. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Las gestiones lie-, 
vadas a cabo por los presidentes de bloque han 
dado resultado negativo. 

Sr. CostantinL — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Duhalde). — Tiene la palabra 

el señor diputado por Buenos Aires. 
Sr. Costantini.— Señor presidente: ignoro la 

manera como el radicalismo gobernará el país 
durante el tiempo que resta para la conclusión 
del mandato presidencial, pues no so encuentra 
presente para debatir aquellos temas que cons-
tituyen preocupaciones fundamentales de la so-
ciedad argentina. Hace más de una hora que 
estamos aquí y aún desconocemos las razones 
de los diputados radicales que justifiquen sn 
ausencia. 

Él proyecto de ley del señor diputado Man« 
zano y otros, que figura en el Trámite Parla-
mentario N 9 67 y que está contenido en el ex-
pediente 1.756-D.-88, establece que a partir del 
l 9 de agosto de 1988 y por el término de 180 
días se prohiben las suspensiones, reduccionei 
de jornada laboral y despidos, invocando causa-
les económicas, de cualquier trabajador en re-
lación de dependencia, incluidos aquellos some-
tidos al régimen de trabajo temporario. 

En ese mismo Trámite Parlamentario figura un 
proyecto de ley de los señores diputados Ruc-
kauf y Manzano por el cual se establece a partir 
del l 9 de agosto de 1988 una jubilación mínima 
de 1.350 australes y una pensión mínima de 
1.200 australes (expediente 1.738-D.-88). 

Finalmente, allí también figura el proyecto 
de ley del señor diputado Manzano y otros con-
tenido en el expediente 1.739-D.-88. Éste pro-
yecto dispone, con carácter de emergencia, un 
aumento de salarios a partir del l 9 de agosto 
para todos los trabajadores en relación de de-
pendencia. 

Por otro lado, existe un proyecto de ley en 
revisión por el que se establece una reducción 
en el monto del alquiler de locaciones de in-
muebles con destino a vivienda. Este proyecto, 
que introduce modificaciones a la ley 23.091, 
consta en el expediente 23-S.-88. 
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Como podemos ver, señor presidente, todos 
estos proyectos son de carácter social. Por eso 
quisiera que se me informara el poiqué de la 
inasistencia de los señores diputados cuando 
no se trataría de apoyar nuestros proyectos sino 
simplemente de ponerlos en discusión. Quizás 
existan olios caminos para llegar a la ley de al-
quileres; a lo mejor podemos encontrar otra for-
ma de dar a los jubilados el haber que merecen, 
o tal vez haya otro modo de hacer que los des-
pidos no se hagan efectivos. 

Sr. Presidente (Duhalde). — Para información 
de los señores diputados que acaban de rein-
gresar al recinto, la Presidencia reitera que las 
gestiones que se han realizado a efectos de lo-
grar la concurrencia de los señores diputados 
de la mayoría han dado resultado negativo en 
razón de consideraciones políticas. 

En consecuencia, no habiendo asunto en dis-
cusión, se procederá a pasar lista. 

— S e pasa lista, registrándose la presencia de 
7 6 señores diputados. 

•• -Se encuentran presentes al p i a r s e lista 
los señores diputados Adaime, Adamo, Alen-
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de, Alteraci], Alvares, Arambuni , Ammutini, 
Aranda, Avila Gallo, Badrán, Ball L ima, ltat bel* 
to, Bianeiolto, Blanco, Bonifasi, Borda, Bo-
tella, Brizuela, Budino, Cambaren , Garúo, 
sas, Castillo, Clèrici , Contreras Gómez, Cos -
tantini, Curto, D'Alessandro, Daini,"¡u, Díaz B a n -
catari, Digón, Duhalde, Durañona y Vedia, lis-
tévez Boero, Fappiano, Folloni, Freytes , G a * 
i a y , García , Gay, González ( E . A . ) , Ibarbia^ 
Lamber to , Larraburu, López, Luder , M a c f iar-
thy, Manrique, Manzano, Marín, M a i t i n e s 
( L . A . ) , Matzkin, Merino, MorejTa, Nacul , Orie» 
ta , Parra, Paz, Pell ín, Pepe , Babanaque , Ue* 
quei jo , Rodrigo (J . ) , Romero ( G A.), Rosales , 
Roy , Ruckauf , Sella, Siracusano, Soria, T a p a * 
relll, Tornaseli» Cima, Torrcsatrasti, Vaircl t i , 
Vargas Aigoasse y Zafíore. 

Sr. Presidente (Duhalde). — No habiendo nú-
mero, la Presidencia declara fracasada la sesión 
especial convocada para el día de hoy. 

— E s la hora 10 y 10 . 

Lorenzo D. Cr.or/n 
Director del Cuerpo de l'aqolsrt.íos. 
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